



老师我想对你说

人民路学校小记者 陈晨

鲜花感恩雨露；苍鹰感恩长空；高山感恩大地；我感恩，很多很多人……在9月10日这一天，我要感恩老师。

老师，您在我们难过的时候安慰我们；在我们失落的时候鼓励我们；在我们想放弃的时候告诉我们要坚强，您一路拉着我们的手，与我们一路前行。您为了能在第二天把作业

发下来，不惜熬夜也要把作业改完；您为了能让课堂变得更生动有趣，认真备课，虚心接受同学、家长的建议。

是您让我们认识世界，是您带我们望向远方。老师，我想对您说：是您给了我们学习的自信，给了我们生活的勇气，给了我们发奋图强的动力，给了我们奔向好前程的希望。

感谢您为我们遮风挡雨，感谢您在冬天给予我们温暖。是您，打开了智慧的大门；是您，奏响了人生的乐曲，谱写了一首首优美的歌。

你们是园丁，培育祖国的花朵；你们是春蚕，为学生吐尽最后一根丝。你们是人类文化的传播者，是社会前进的推动者！感谢您，亲爱的老师！

指导老师：程小慧

洗碗

市第二实验小学小记者 刘锦颐

今天，我们一家吃过晚饭，妈妈就开始收拾碗筷。我心里想：妈妈每天工作很辛苦，我已经长大了，可以帮妈妈做些家务了。于是，我对妈妈说：“妈妈，您休息一下，让我来洗碗吧！”妈妈听了高兴地说：“好！”

我找到一条围裙系上，小心翼翼地把碗筷端到厨房的水池里。沾满油污的碗筷摸上去黏糊糊的，我先打开水龙头把油污冲一下，接着拿一块洗碗布，用水打湿，滴上几滴洗洁精。我左手拿着碗，右手拿着洗碗布，把碗一个一个从里到外擦拭几遍。碗上的油污神奇地消失了，碗沾满了泡泡变得滑溜溜的。洗过所有的碗后我开始洗筷子。我拿起筷子放到手心从上到下反复洗了好几遍。最后我把碗筷放在水龙头下冲洗，将碗里多余的水倒掉。不一会，我就洗完了。看着干干净净的碗筷，我开心地笑了。妈妈也很开心，夸我是个能干的好孩子！

经过这次洗碗，我体会到了妈妈的辛苦。以后，我还要多帮妈妈干些力所能及的家务。

救小兔

市第二实验小学小记者 赵海博

暑假的一天上午，天气晴朗，明明、军军和甜甜，约好去公园里玩。玩着玩着听见不远处传来吱吱地叫声，还有动静，明明非常好奇，于是他向声音那走去，突然，发现有个大坑，一只小兔掉进去了，小兔急得乱蹦乱跳，用力扒土，还发出吱吱的叫声，好像在说：“救命呀！救命呀！”明明回去对小伙伴们喊到：“军军、甜甜，快来呀，一只小兔掉坑里了。”他俩听了，急忙跑过去。

他们跑到坑边，军军趴在地上，使劲伸着手，想把小兔子拉上来，可坑太深，手够不到。他们急得像热锅上的蚂蚁团团转。明明一拍脑门，想到了一个办法，说：“我有办法了，我们可以用梯子，把小兔子抱上来。”于是他们向管理员叔叔借了一把梯子，费了九牛二虎之力，才把梯子拉到坑边。他们小心翼翼地把梯子放下去，明明自告奋勇，从梯子上慢慢爬下去，到了坑底把小兔子抱起来，从梯子上慢慢爬上去。小兔子得救了。

小伙伴们开心极了，手舞足蹈，激动地大喊：“耶，我们终于把小兔子救下来了，我们太厉害了。”

热闹的元宵节

人民路学校小记者 曹永泽

元宵节又称上元节，是中国的传统节日之一。正月是农历的元月，古人称夜为宵，正月十五是一年中第一个月圆之夜，所以称正月十五为元宵节。

元宵节有很多习俗，比如说吃汤圆，汤圆代表团团圆圆。所以每年这一天，一家人都会围做在一起吃个团圆饭。妈妈煮上一碗汤圆，我迫不及待地夹一个放在嘴里面，哎呀好烫啊！吹了吹，咬上一口，馅慢慢地流了出来，黏黏的甜到心里。

元宵节少不了观花灯，吃完晚饭，爸爸妈妈带我来到了隋唐运河古镇。元宵节的夜晚真是热闹非凡，宽阔的大马路被挤得水泄不通，到处人山人海，自己仿佛置身于欢腾的漩涡之中。元宵节的夜晚，连路边的霓虹灯都显得格外明亮，大街小巷家家张灯结彩。运河古镇的花灯可真多呀，有吃草的兔子，有飞天的仙鹤，还有游动的小鱼……真是五花八门。这里成了灯的海洋，光的世界。今年是牛年，我买了一只可爱的小牛灯笼，两只眼睛像铜铃一样透着光亮，耳朵竖起来，侧耳倾听人们的喜悦。

五颜六色的光芒映照着人们的笑脸，多么幸福，多么迷人。难忘元宵，难忘今宵。

指导老师：罗士轻



泡黄豆芽

市第二实验小学小记者 邱姝予

妈妈经常用豆芽做家常菜，我每次都吃得津津有味。我突发奇想，决定自己去尝试泡豆芽，看看豆芽到底是怎样长成的。

一天上午，我抓了一大把黄豆放在碗里，接着往里面倒一些清水。看！豆芽在水中上下翻滚，好像在欢快地跳舞，但它们很快就沉入了水底。豆子表面还有一些小气泡，像不像小鱼在吐泡泡？可真有趣！

下午，我迫不及待地跑去厨房看小豆子。它们喝饱了水，胖了许多，像穿着黄色衣服的小娃娃，挺着圆圆的肚子，躺在碗里。我真想让它们快点儿发芽。

第二天一早，我一起床就跑去看我的豆芽。发现有的黄豆紧紧裹着外套；有的裂出了一条缝，就像好奇的孩子想去探寻外面的世界；有的已经撑破了衣服，露出了光滑的肚皮；还有一些豆芽已经露出了小小的角。这些小角有的像小蜗牛的触角；有的弯弯的像小山羊的角，还有的像小蝌蚪的尾巴。我高兴极了，喊道：“妈妈，快来看，我泡的豆子发芽啦！”

第三天早上，我来到厨房，惊喜地发现豆芽有直的、弯的、长的、短的……像极了小姑娘的卷发。这时，大多数豆芽的外套都脱了下来，露出洁白的身体，紧紧挨在一起。它们你挤着我，我压着你，真像一个个刚出生的小娃娃，那场面可真热闹啊！

今天早上到厨房一看，我惊呆了——它们都立了起来，个个低着头弓着背，奋力向上长，谁也不甘落后。看着它们，我心里充满了感动和佩服，小小的黄豆竟然有这么大的力量，它们太了不起了！

呀！我泡的豆芽就要长成了！真希望明天就能吃上自己泡的豆芽！

绿豆发芽记

市第二实验小学小记者 方艺博

暑假里的一天，妈妈给我做了醋炝绿豆芽，可好吃了。我想：豆芽是怎么长出来的呢？于是，我想试试泡一下绿豆。

开始，我抓了一把绿豆放在了盘里，再往里倒些水。看，青青翠翠的豆子在水中翻滚，好像在跳舞，不一会儿，它们都沉到水底了。仔细看豆子的表面还有些小气泡，就像在喝水一样，可真有趣！

第二天一大早，我就迫不及待地去看绿豆。哇！小豆子喝了一天一夜的水，胖了许多，像绿色的珍珠晶亮晶亮的；又像可爱的小娃娃，挺着圆滚滚的肚子舒服地躺在盘

里。我真希望它们能早一点发芽。

又过了一天，我又去看小豆子，它们有的把衣服裹得紧紧的；有的把衣服脱掉了一点，像小娃娃害羞地看着外面；还有的把衣服全脱掉了，露出光滑白嫩的皮肤，真好玩！

第四天，小豆子完全甩掉衣服发出了嫩芽，有的芽尖尖的、白白的像蜗牛的触角，有的芽翘起来像小蝌蚪的尾巴，有的弯弯曲曲像妈妈的卷发。它们露出白嫩嫩的身子，紧紧地站在一起，真热闹！

看着自己动手发的小豆芽，真得是太开心啦！

黄豆发芽了

市第二实验小学小记者 展泽琪

暑假里，老师布置了一项特别的作业，让我们观察种子是怎样发芽的。我很好奇，于是想自己动手泡一泡豆子。

第一天上午，我抓了一把黄豆放在盘子里，先把里面的烂豆子捡了出来，再往里面倒了些水。看，金黄的豆子在水中上下翻滚，好像在自由自在地游泳，不一会儿，它们都沉了下去，光滑的表面起了些皱纹，还有一些水珠，像是在喝水。可真有趣啊！

第一天晚上，我迫不及待地去看豆子，豆子喝饱了水变成了黄胖子，颜色油亮油亮的，就像一个穿着黄色衣服的小娃娃，挺着圆圆的肚子，躺在碗里，可爱极了！我真希望它们快点发芽啊。

第二天早上，我一睁开眼睛，就急忙去看小豆子。它们有的把衣服裹得紧紧的，像个害羞的小姑娘；有的裂了一条缝，也许是想看看外面的世界吧；有的撑破了衣服露出了光滑的身子；还有的露出尖尖的、小小的豆芽嘴，真是太神奇了！

第二天晚上，我开心地去看小豆子，它们用力地把衣服撑掉，竟长出一厘米长的豆芽啦！有的芽尖尖的、白白的，像蜗牛的小角，有的芽翘起来像小蝌蚪，还有的弯弯曲曲的像山羊的角。我开心地大叫“妈妈，我的豆子发芽了！”

第三天上午，我起床第一件事就是去看小豆芽，我惊奇地发现小豆芽又长长了，足足有两厘米长呢！有的弯、有的直……它们有的脱掉了黄衣服，露出了嫩嫩的身子，你挤着我，我压着你，真热闹。

第四天上午，我惊呆了，发现豆芽都立起来了！它们低着头、弓着背，奋力地往上爬，谁也不甘落后。看，白白的芽上还长了些根须。到了晚上豆芽又长胖了，摸上去滑滑的、嫩嫩的，像小姑娘的辫子。我非常感动，一颗小小的豆子能长出这么长的豆芽。

我的豆芽终于长成了，明天就可以吃到自己泡的豆芽，我真是太兴奋啦！